Apvienotā kombinētā iestājpārbaudījuma norise 
2021.gada 10.jūnijs
· Iestājpārbaudījumā nedrīkst piedalīties personas, kurām noteikta pašizolācija, izolācija vai mājas karantīna, vai kurām ir elpceļu infekcijas slimības pazīmes.
· Gadījumā, ja skolēniem, kuri ir pieteikušies iestājpārbaudījumam, Covid-19 tests būs pozitīvs vai būs noteikts kontaktpersonas statuss, iesniedzot ārsta izziņu un iesniegumu, rakstot 10.jūnijā uz e-pastu: iestajparbaudijums@riga.lv, būs iespēja iestājpārbaudījumu kārtot šā gada 30.jūnijā.
· Iestājpārbaudījums tiks organizēts pa 10 skolēniem telpā. 
· Iestājpārbaudījuma sākums 10.jūnijā plkst. 10.00, tā ilgums 3 astronomiskās stundas. Lai ierobežotu skolēnu drūzmēšanos pirms iestājpārbaudījuma, kā arī pēc tā izpildes, skolēni telpās tiks ielaisti no plkst. 9.30. Tiklīdz tiks nokomplektēta telpa ar 10 skolēniem, viņi varēs nekavējoties uzsākt iestājpārbaudījuma darba veikšanu, ievērojot kontroles laiku – 3 stundas.
· Iestājpārbaudījuma sākumā skolēni saņems iestājpārbaudījuma darba abas daļas un paši noteiks iestājpārbaudījuma izpildes secību un katrai daļai atvēlēto laiku, ievērojot, ka kopējais iestājpārbaudījuma izpildes laiks ir 3 stundas.

· Iestājpārbaudījuma norises telpā un ārpus tās klātesošajiem jālieto mutes un deguna aizsegs (maska), kuru nodrošina skolēnu vecāki.
·  Skolēnam uz iestājpārbaudījumu līdzi jāņem: 

1. Personu apliecinošs dokuments (pase, ID karte) vai skolēna apliecība (skolēna karte);

2. Personīgie rakstāmpiederumi, lineāls;

3. Personīgie mutes un deguna aizsegi (maskas);

4. COVID-19 negatīvs testa rezultāts vai ģimenes ārsta izziņa par pārslimotu SARS-CoV-2 vīrusa infekciju.

Norādījumi skolēnam par iestājpārbaudījuma norisi

· Pirms iestājpārbaudījuma katrs skolēns aizpilda identifikācijas kodu lapu ar unikālu KODU. Pēc šī KODA skolēns varēs noskaidrot iestājpārbaudījumā iegūto rezultātu. Identifikācijas kodu lapas otro daļu skolēns pēc iestājpārbaudījuma paņem sev līdzi.
· Iestājpārbaudījuma darbi tiek parakstīti ar piešķirto KODU tam paredzētā vietā!

· Uzdevumus nepieciešams risināt tūlīt aiz katra uzdevuma tam atvēlētajā vietā.

· Darba izpildes laiks ir 3 astronomiskās stundas (180 minūtes).

· Uz galda drīkst būt tikai rakstāmpiederumi un lineāls.

· Darbs pildāms ar zilu vai melnu pildspalvu. Zīmuli lieto tikai zīmējumu veidošanai.

· Aizliegts izmantot kalkulatoru un korektoru.

· Aizliegts iestājpārbaudījuma laikā lietot elektroniskos saziņas un informācijas apmaiņas līdzekļus (planšetdatoru, piezīmjdatoru, viedtālruni u.c.).Tiem ir jābūt izslēgtiem un novietotiem iestājpārbaudījuma vadītāja norādītā vietā.

· Nepieciešamības gadījumā pie iestājpārbaudījuma darba vadītāja var saņemt papildu lapu darbam.

· Uzdevumu izpildes laikā darba vadītāji skaidrojumus par uzdevumu tekstiem nesniedz.
· Rezultāti tiks publicēti https://ej.uz/skolu2021_10kl un  skolas mājas lapā, kurā kārtots iestājpārbaudījumu, 5 darba dienu laikā pēc iestājpārbaudījuma.
