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Sehr geehrte Schulleiterinnen, sehr geehrte Schulleiter,
die Corona-Pandemie beeinflusst momentan alle Bereiche des gesellschaftlichen und somit auch des schulischen Lebens. Meine Arbeit ist davon natürlich ebenfalls nicht ausgenommen. So warten die Prüfungen zum DSD I noch immer auf die Durchführung des mündlichen Prüfungsteils, internationale Wettbewerbe wie „Lesefüchse international“ und „Jugend debattiert in Mittel-, Ost- und Südosteuropa“ auf ihre Landesfinals…

Leider wird auch eine weitere Veranstaltung in diesem Jahr ausfallen müssen, die bereits zu einer guten Tradition geworden ist: die feierliche Übergabe der DSD II-Diplome an die Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer Ihrer Schulen in Riga. Da die meisten von ihnen in wenigen Wochen ihre Abiturprüfungen ablegen und ihre Schule am Ende des Schuljahres verlassen werden, bleibt mir in dieser Situation nur die Möglichkeit, die feierliche Übergabe der Diplome in die Hände der Schulleitungen – also ihre Hände – zu legen.

Gern möchte ich aber auch ein paar Worte an die Schülerinnen und Schüler richten, die die Mühen auf dem Weg zum Deutschen Sprachdiplom auf sich genommen und gemeistert haben. Im Folgenden schicke ich Ihnen daher meine (auf die Situation angepasste) „Rede“ an die Schülerinnen und Schüler. Wie sie damit verfahren, ob Sie sie bei einer sich bietenden Gelegenheit vortragen (lassen), sie in gedruckter Form den Diplomen beilegen, in gekürzter Form (oder gar nicht) verwenden… überlasse ich selbstverständlich Ihnen.

Natürlich möchte gleichzeitig auch den Lehrerinnen und Lehrern danken, deren Arbeit die Schülerinnen und Schüler bis zum Erhalt der Sprachdiplome geführt hat. Auch an sie habe ich eine kurze „Rede“ gerichtet, die Sie je nach Möglichkeit verwenden können.

Auch bei Ihnen möchte ich mich für Ihre Unterstützung des Erlernens der deutschen Sprache an Ihrer Schule auf diesem hohen Niveau und die Zusammenarbeit mit der Zentralstelle für das Auslandsschulwesen ganz herzlich bedanken.

In der Hoffnung, dass unsere Zusammenarbeit bald wieder auch im direkten Kontakt erfolgen kann, sende ich Ihnen viele Grüße.

Bleiben Sie gesund!
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